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CESTOVNÍ  ZPRÁVA

Název akce:      METALLOOBRABOTKA 2018 – 19. mezinárodní 
specializovaná výstava zařízení, přístrojů a nástrojů pro       kovoobrábění a tváření
Místo konání:
Výstaviště EXPOCENTRE, Moskva, Rusko
Termín konání:
14.5. – 18.5. 2018
Účast za SST:
Ing. Oldřich Paclík – ředitel




Dagmar Drobílková – teritoriální pracovník
Periodicita:
Roční
Oborová náplň:
Obráběcí   stroje   a   tvářecí   stroje   s    příslušenstvím   včetně nástrojového vybavení, slévárenská zařízení, svařovací zařízení,

 


tepelné úpravy, měřicí zařízení, materiály, atd.
Moskevský strojírenský veletrh METALLOOBRABOTKA 2018 se v letošním roce konal opět v komplexu EXPOCENTRE v rajonu „Krasnaja Presnja“ , který vedle vlastní výstavní funkce slouží jako zázemí pro organizátory veletrhu, doprovodné semináře i stravování. Veletrh je zaměřen především na obráběcí a tvářecí stroje.

Organizátory veletrhu jsou a.s. EXPOCENTRE a ruská asociace výrobců obráběcích strojů a nástrojů „STANKOINSTRUMENT“. Veletrh se, jako každý rok, konal za podpory Horní komory Federální vlády Ruské federace, Ministerstva průmyslu a obchodu RF a Svazu strojírenství RF. Patronátu nad veletrhem se ujala Obchodně-průmyslová komora RF.
Veletrh Metalloobrabotka patří mezi nejnavštěvovanější veletrhy v oboru strojírenství, za svou téměř dvacetiletou historii své existence získal mezinárodní ohlas a reputaci a stal se pro světové výrobce obráběcích a tvářecích strojů velmi atraktivním. V letošním roce byla silná účast vystavovatelů především z Německa, Švýcarska, Číny a Itálie, nezanedbatelná byla i účast například z Korejské republiky či Tajwanu.
Veletrh METALLOOBRABOTKA 2018 zaujímal čistou výstavní plochu o velikosti 41 000 m2 a zúčastnilo se ho 1 097 vystavovatelů z 33 zemí světa. Národní expozice vytvořilo devět zemí, a sice Bělorusko, Česká republika, Čína, Itálie, Francie, Německo, Švýcarsko, Velká Británie a Tajwan. Celkem letošní ročník zhlédlo přes 32 497 návštěvníků. Pro úplnost ještě můžeme uvést, že celková výměra výstaviště EXPOCENTRE je 94 500 m2.
14.5.2018 byl veletrh slavnostně zahájen bohatým programem „Opening Ceremony“, v rámci kterého pronesly svůj projev významné osobnosti Ruské federace a ruského průmyslu.
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Ministr průmyslu a obchodu Ruské federace pan Denis Manturov pozdravil účastníky a organizátory veletrhu. Ve svém zahajovacím projevu řekl, že METALLOOBRABOTKA je velmi významnou mezinárodní událostí a že věří, že ruský průmysl nadále poroste. Rusko si je vědomo významu strojírenství a průmyslu výrobních strojů, takže v rámci státních programů věnuje tomuto odvětví náležitou pozornost a podporu.
Pan Vladimír Vladimírovič Gutěňov, místopředseda Svazu strojírenství Ruska a poslanec Státní dumy RF, ve svém slavnostním projevu zmínil, že navzdory současným problémům ruské ekonomiky se obor obráběcích strojů těší nejen kvalitativnímu, ale i kvantitativnímu růstu. Významně se mění struktura výrobního portfolia a roste podíl „high tech“ zařízení. Během několika posledních let sektor CNC strojů narostl o 60 %.
Podle prezidenta Ruské asociace výrobců obráběcích strojů STANKOINSTRUMENT pana Georgije Samodurova „Celosvětová komunita výrobců obráběcích strojů prokázala, že je moudřejší a rozumnější než strůjci politických řešení uchylující se k různým formám sankcí a restrikcí“. Řekl, že veletrhu se zúčastnili nejvýznamnější lídři oboru obráběcích strojů, tzn. nejvýznamnější světoví výrobci i největší oborové asociace. Vysoce vyzdvihl skutečnost, že o zakládání společných podniků s ruskými výrobci obráběcích strojů se zajímají špičkoví světoví výrobci těch nejzvučnějších jmen.
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Významná jednání:

· Se Svazem strojírenství RF panem Vladimírem Vladimírovičem Gutěňovem:
Pan Gutěňov doprovázený pracovníky administrativního aparátu Svazu strojírenství RF navštívil stánky členských podniků SST. Zástupci jednotlivých firem SST ho informovali o aktuálním dění, o novinkách v jejich výrobním programu a též o problémech spojených s exportem do Ruska. Na stánku firmy KOVOSVIT MAS jednal pan Gutěňov panem Ing. Liborem Kuchařem, předsedou představenstva a generálním ředitelem. Ten pana Gutěňova informoval o současných problémech, které jsou nuceni ve firmě řešit.

Na stánku společnosti TOS VARNSDORF pana Gutěňova informoval pan Ing. Viktor Sochalský nejen činnosti TOS Varnsdorf na ruském trhu ale také o jejich  dceřinné společnosti GRS Ural. Stolové horizontky z produkce GRS Ural splňují podmínky pro označení „ruský výrobek“. Domácí zákazníci z řad státních podniků nyní tedy již tyto stroje bez problémů kupují. 
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Během závěrečného společného jednání byly zástupcům Svazu strojírenství RF předány pozvánky na veletrh MSV/IMT Brno 2018. Pan Gutěňjov přislíbil projednat s členy Svazu strojírenství RF možnost účasti na brněnském veletrhu a doporučit a podpořit jejich kolektivní účast v příštím roce.               

· Jednání s prezidentem asociace Stankoinstrument – Georgijem V. Samodurovem.
Rozhovory se týkaly především strategických plánů ruského strojírenského průmyslu v příštích letech. Hovořilo se o problémech s financováním , méně již o otázkách spojených s lokalizací zahraničních firem na území Ruska. 
Pan Samodurov ujistil české partnery, že očekává oživení investic do strojírenského průmyslu, což poskytne příležitosti i pro české výrobce a exportéry.
Domácí průmysl obráběcích strojů vykázal za rok 2017 nárůst o cca 15 %. Společně s lokalizovanou výrobou zahraničních výrobců zvyšuje konkurenci pro dovozce obráběcích a tvářecích strojů.

         Rovněž zástupcům Asociace Stankoinstrument byly předány pozvánky na MSV/IMT 2018 a české straně se dostalo ujištění, že zájem o tento veletrh je u ruských firem značný. Pan Samodurov pak přislíbil svou osobní účast na letošním ročníku veletrhu a slíbil též podporu a pomoc při organizaci  případné společné kolektivní účasti v příštím roce.
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· Jednání s obchodním radou České republiky v Ruské federaci panem Mgr. Martinem Baštou.

Pan obchodní rada společně se svým doprovodem Ing. Otmárem navštívil českou expozici hned druhý, nejnavštěvovanější den veletrhu. Společně s panem Ing. Oldřichem Paclíkem, ředitelem  SST, navštívili všechny stánky české expozice, kde pohovořil se zástupci českých firem a ujistil je o podpoře jejich obchodních zájmů v Ruské federaci.
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· Jednání se zástupci společnosti EXPOCENTRE Moskva paní Irinou Levyakovou, projektovou manažerkou, a panem Andrejem Andrejevem, vedoucím technické divize. Byla zhodnocena úroveň spolupráce při přípravě letošního 19. ročníku veletrhu Metalloobrabotka. Jednání proběhlo ve velmi přátelské atmosféře. SST i nadále zůstává pro EXPOCENTRE jediným obchodním partnerem v České republice. Vedení EXPOCENTRA vyjádřilo přání, aby byl prodej výstavní plochy pro rok 2019 maximálně urychlen, aby bylo možno českým vystavovatelům nabídnout opět tu nejžádanější výstavní plochu celého areálu, která se nalézá v pavilonu Fórum. Zároveň informovali, že příští ročník bude 20. jubilejní a výstava se bude konat o něco později, konkrétně v termínu 27. – 31. května 2019. 
V závěru jednání byly zástupcům společnosti EXPOCENTRE taktéž předány pozvánky na MSV/IMT 2018 do Brna. Potěšující bylo sdělení, že vedení společnosti už návštěvu na MSV/IMT 2018 předem naplánovalo.
Česká účast na veletrhu byla velmi pozitivně hodnocena a ruští partneři ocenili velký počet českých vystavovatelů.

V rámci prohlídky expozic domácích ruských výrobců byly následující firmy informovány o MSV/IMT 2018 a o možnosti vystavovat na MSV 2019. Byly získány následující kontakty:

1) СТАН

г. Громыко Алексндр Владимирович

115280 Россия, г. Москва

Ул. Ленинская Слобода, дом 19, этаж 5

Тел. 8(800)333 88 89, доб. 1130

Моб. 8(800) 426 62 98

agromyko@stan-company.ru
www.stan-company.ru
2) Станкозавод САСТА

г.Соколов Алексей Борисович

зав. Сетрора продаж станков – ст. Менеджер

391430 Россия, Рязанская обл. г.Сасово

Ул. Пушкина 21

Моб. Тел. +7 (910) 643-24-39

marketing@sasta.ru ; sokolov.ab@sasdta.ru
www.sasta.ru
3) Пермский завод металлообрабатывающих центров

Г.Лобанов Андрей Александрович

Перм, ул. Промышленная 155

Тел. +7 (342) 274 84 84

Моб. +7 912 882 36 01

Email: lobanov@pzmc.org
www.pzmc.org
4) ООО СКБ “Станкостроение“
Г-жа Алексеева Анастасия Валерьевна

Начальник отдела продаж

Россия, Республика Башкорстан 453130

Г. Стерлитамак, ул. Гоголя 124

Тел. +7(3473) 43-12-09, тел/факс +7(3473)43-92-81

Моб. +7 917 494 763 00, +7 906 108 56 35

Email: info@skb-stankostroenie.com
www.skb-stankostroenie.com
5) Завод координатно-расточных станков

СТАН – САМАРА

Г. Царфин Борис Авдимович. вед. инженер-конструктор

Россия 443022, г. Самара, ул. XXII Партсъезда, 7а

Тел. (846) 992-69-85, тел/факс: (846) 992-69-84
Email: stan@samara.ru
www.stan-samara.ru
6) СтанкоМашКомплекс

Тверской станкостроительный завод

Евгений Новиков, отдел продаж

Тел. +7 4822 620 620

Моб. +7 919 061 1680

Email: novikov@stankomach.com
7) ООО ТД “ИТО-ТУЛАМАШ“

г-жа Коврига Юлия Васильевна

ведущий спациалист отдела калибров

107023 г. Москва, ул. Б. Семеновская д. 49, к.1, офис 234

Тел./факс:+7(967) 935 70 94 доб. 163

Email: kovriga_yu@itotulamash.ru
www.itotulamash.ru
Seznam vystavujících firem:

Svazové firmy                                             0statní vystavovatelé
-
ALTA






- KOVOFINIŠ
- 
TOS Hostivař




- Hydroma
-
Kovosvit MAS




- Trimill
-
Hestego + KSK




- SVAH
-
Šmeral Brno




- ANAJ
-
TOS Varnsdorf
-
ŽĎAS
-
Slovácké strojírny (TOS Čelákovice)
-
ALTA
-
TOSHULIN
-
TOS Kuřim OS

-
ČKD Blansko OS

-
Narex Ždánice
-
TRENS SK

- 
Pilous–pásové pily 

- 
Dormer - Pramet 

Největší počet českých firem se prezentovalo v pavilonu FORUM, ve kterém se prezentovala řada významných značek, např. Yamazaki Mazak. Některé firmy vystavovaly ve spolupráci se svými ruskými obchodními partnery.
Svaz strojírenské technologie propagoval letošní MSV/IMT 2018 velmi aktivně i na svém stánku v české expozici, a to formou plakátů umístěných na stěnách stánku a distribucí brožur BVV. Zájem o letošní brněnský veletrh projevilo mnoho návštěvníků moskevského veletrhu, kteří chtěli znát podrobnosti a možnosti své případné účasti.
Veletrh METALLOOBRABOTKA 2018 a vystoupení českých strojírenských firem na něm je možno zhodnotit velmi pozitivně. Přestože od roku 2014 došlo k výraznému poklesu exportu obráběcích a tvářecích strojů do Ruské federace, české strojírenské podniky se snaží udržovat zde své aktivity. Stejně jako ostatní evropští výrobci věří, že ruský trh pro ně bude, i přes současné komplikace způsobené politickými rozhodnutími a ekonomickými podmínkami, v dlouhodobém horizontu nadále velmi významný. 

 Praze, dne 30. 5. 2018
Ing. Oldřich Paclík, CSc., ředitel SST
Dagmar Drobílková, teritoriální referentka SST pro oblast Ruské federace a zemí Společenství nezávislých států
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